

# 台山多个镇街开展系列主题活动 薪火相传强党性 讲学奋进守初心

## 川岛镇

### 弘扬伟大建党精神 奋力共建和美川岛

为庆祝中国共产党成立102周年,川岛镇组织开展“七一”系列主题活动,弘扬伟大建党精神,激发广大党员爱党爱国热情,引领党员干部坚定不移听党话、跟党走,笃行实干,共建和美川岛。

#### 重温红色历史 传承革命精神

6月29日,川岛镇党委组织54名党员干部开展“重温红色记忆 传承革命精神”“七一”主题活动,重温台山革命历史,追寻光辉历程,缅怀革命先烈。

活动以川岛镇党委书记林荣均讲授《弘扬伟大建党精神,共创和美川岛》专题党课作为开篇。课堂上,林荣均激励广大党员党员干部不断夯实凝心聚力谋发展、砥砺奋进立新功的思想理论根基,以饱满的精神状态和一往无前的奋斗精神,敢于担当善于作为,为建设和美川岛贡献力量。

随后,党员干部前往都斛镇红色教育基地参观中国共产党台山历史展馆、中国文化遗产名人胜利大营救展览馆、林基路生平事迹馆和林为干事纪念馆,重温党的光辉历程。

#### 海岛庆祝党的生日

6月27日,川岛镇党委与武警海警总队广东支队江门大队台山第二工作站党支部联合开展“庆‘七一’巡海 共创安畅川岛”主题党日,15名党员干部登上围夹岛领海基线界碑点,在海岛上庆祝党的生日。

川岛镇党委副书记、镇长候选人林光耀带领党员重温入党誓词。全体党员高举右拳,面对鲜红的党旗、波澜壮阔的大海和象征着国家主权和领海的基线界碑庄重宣誓。铿锵有力的宣誓声回荡,彰显着党员干部们坚决维护国家领海主权,争当海上安全生产先锋的决心。

#### 流动党员叙乡情凝共识

6月26日,川岛镇组织驻台流动党组织54名流动党员赴台城街道桂水村参观学习乡村振兴成果,开展“流动党员叙乡情,凝聚共识促发展”“七一”主题党日。

活动邀请台山市文联党组书记赵清波为党员讲授党课《学习新思想,担当新使命》,并对评选的5个先进流动党组织和一批优秀党务工作者、优秀流动党员进行表彰,进一步激励川岛镇各级流动党组织和广大流动党员在川岛高质量发展中创先争优。

活动举办了集体政治生日会,为每位流动党员送上记载入党日期、入党誓词及勉励祝福的“政治生日”贺卡。随后,54名流动党员在桂水村古榕树下重温入党誓词,党员们纷纷表示,将积极发挥党员先锋模范作用,积极为川岛发展建言献策、贡献力量。

#### 走好入党“第一步”

6月28日,川岛镇组织开展了2023年预备党员、发展对象入党知识培训,各基层党组织共计30余人参加培训。

课堂上,川岛镇党校教师马文涛围绕端正入党动机、熟悉入党程序、贯彻落实党章党规和学习共产党人精神等方面为学员进行培训,勉励学员们要坚定理想信念,加强党史学习教育,坚定他们积极向党组织靠拢的决心和志向。

课后组织学员们参观下鸡潭山烈士陵园,学习英雄事迹,传承红色基因。全体学员在庄严的烈士纪念碑前,面对党旗,庄严宣誓,用铮铮誓言表达践行初心使命和勇担重任的决心。(文/图 陈方欢)

## 白沙镇

### 点亮红色基因 锻造过硬党员队伍

为加强基层党组织建设,实现村企之间资源共享、优势互补、共同发展。近日,以“七一”建党节为契机,白沙镇南南村党支部与台山市侨都温泉旅游度假区有限公司党支部签订党建联建协议,旨在通过理论联学、阵地联享、活动联办、事务联商、发展联动、治理联谋等方式,进一步强化党建引领,推进“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)落地见效。

这是白沙镇积极发挥党建引领作用,推动党建与各项工作深度融合的缩影。连日来,白沙镇各基层党组织还开展形式多样、走心暖心的系列活动,以满满的“仪式感”点亮红色基因,锻造服务“百千万工程”的党员队伍。

#### 薪火相传

#### 新老党员接力奋斗

日前,白沙镇各基层党组织举行了新老党员入党仪式。



老党员为新党员戴党徽。

仪式上,新党员获赠“入党礼”:一张“入党初心卡”,祝贺新党员由此开启人生新阶段;一本好书,希望新党员通过学习有新成长;一支钢笔,期待新党员书写人生新篇章。新党员们纷纷在“入党初心卡”上写下入党初心,踏上奋进新征程的道路。

为了进一步做好“薪火相传”接力奋斗,该镇还邀请获赠“光荣在党50年”纪念章的老党员们带领新党员集中宣誓,鼓励新党员要扛起时代赋予的使命,做传承红色基因的忠实实践者,并为今年新发展的预备党员佩戴党员徽章。

#### 重温初心 感悟使命担当

“我为什么入党?入党后表现如何?是一名合格党员吗?”走得再远,不能忘记为什么出发,在“七一”来临之际,白沙镇组织党员回顾入党志愿书,回忆入党故事,引导党员时刻牢记初心使命,为推动白沙镇经济社会高质量发展贡献力量。

连日来,白沙镇各基层党组织组织党员到该镇红色教育基地,重温入党誓词。党员们举起右拳庄严宣誓,重温入党时对党和人民作出的庄严承诺。党员们纷纷表示,每一次重温,都是一次郑重的承诺;每一次重温,都是一次深刻的洗礼;每一次重温,都是一次全新的启程。“这是我入党的第十年!一颗初心,一句誓言,一生党情。我将会用党员的身份严格要求自己,永远跟党走!”重温入党誓词后,白沙镇党员干部梁晓东如此说道。

另外,各党支部书记还带头,结合自身感悟,在党员学习交流微信群中向“政治生日”的党员送祝福,过“政治生日”的党员也结合自身岗位实际和当前学习工作要求,许下“政治生日”愿望。

#### 筑牢根基 勉励党员建功新时代

在“主题党日”活动中,镇党委书记陈健洪以“思想政治受洗礼 干事创业敢担当”为主题给镇机关党员、“光荣在党50年”老党员、新党员代表讲授专题党课,勉励党员干部要永葆对绝对忠诚的政治底色,主动围绕中心服务大局,大力弘扬优良传统和作风,努力在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上走在前、做示范。

“连日来,我们还开设了‘我和党旗有个约定’活动,激励全体党员凝心聚力、提振精神,以更大的热忱奋进新征程、建功新时代。”白沙镇党委委员钟晓敏介绍道,该镇开设了“我和党旗有个约定,一句话向党表白”专栏,鼓励机关党员、农村党员、社区党员、“两新”组织党员向党诉说心中的那份炙热与坚定,以多种形式强化党员的使命感。

此外,白沙镇还开展以“走进美丽乡村,感受振兴力量”为主题的党日活动,让党员实地见证乡村振兴示范村在乡村治理、人居环境整治以及文旅产业融合发展的成果,通过借鉴经验和深入学习,将具体做法、思路运用到贯彻落实“百千万工程”当中。(文/图 李嘉敏 白沙镇)

## 冲葵镇

### 原创歌曲首发 凝聚奋进力量

为庆祝中国共产党成立102周年,连日来,冲葵镇开展一系列形式多样、内容丰富、特色鲜明的主题活动,展现了广大党员干部砥砺奋进的精神风貌,激励各级党组织和广大党员勇当先锋、勇当尖兵。

#### 创作歌曲《英雄花开》 献给党

为庆祝中国共产党成立102周年,致敬党的光辉奋斗历程,冲葵镇联合台山市文联分别在6月

20日、6月27日举办了“礼赞新时代 颂歌献给党”庆祝中国共产党成立102周年文艺汇演,“颂歌献给党 永远跟党走”原创歌曲《英雄花开》首发式暨庆祝中国共产党成立102周年文艺晚会。

文艺演出通过歌、舞、朗诵等多种艺术形式,唱出了对党和伟大祖国的无限热爱和美好祝愿,舞出了对党的无限忠诚和永远跟党走的决心,营造了冲葵镇健康向上、团结奋进的氛围,进一步推动党的二十大精神深入人心、深入人心。

其中原创歌曲《英雄花开》主要描写革命伉俪李云扬、伍乃茵生平等事迹。该歌曲由冲葵镇委镇政府及台山市文联共同策划打造。歌曲以饱满的情感歌颂冲葵这块红色土地,讲述冲葵故事,传播冲葵声音。冲葵镇广大党员群众通过欣赏和演唱该歌曲追忆先辈事迹,感悟中国共产党人的坚定信念和家国情怀,激励他们传承红色基因,砥砺前行,踔厉奋发,开创高质量发展新局面。

#### 致敬老党员初心如磐

五十年党龄,五十载荣光。在“颂歌献给党 永远跟党走”原创歌曲《英雄花开》首发式暨庆祝中国共产党成立102周年文艺晚会上,冲葵镇党委书记戴志滔和党委副书记、镇长郑培荣为6名“光荣在党50年”党员代表颁发纪念

章。全体人员以热烈的掌声对老党员们表示祝贺,感谢他们为党作出的贡献,并致以崇高的敬意。

初心如磐跟党走,银发丹心颂党恩。为进一步发挥老干部作用,切实增强退休老干部的政治荣誉感、组织归属感和个人幸福感,冲葵镇还组织召开了冲葵镇老干部之家党支部2023年“七一”党员大会。会上,老同志们齐聚一堂,畅所欲言,共叙冲葵变化,同谋冲葵发展。与会老党员一致表示,将以党的二十大精神为引领,做到“退休不褪色,离岗不离党”,继续发光发热,为冲葵高质量发展献智出力。

#### “两新”党员献爱心 传递正能量

为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步做好困难群众关爱工作,冲葵镇党委开展“圆梦群众微心愿 品质服务党旗红”活动,向家庭贫困、生活困难等需要关心的群众征集“微心愿”。

冲葵镇精诚党支部、恒达党支部、远鹏党支部等“两新”党组织积极认领,通过“红心”将爱心传递,圆梦34个微心愿,进一步增强了党员群众的密切联系,让群众真正感受到党的温暖,向社会传递正能量。(陈方欢 冲葵镇)

北陡镇深耕农旅融合,构建全域旅游大格局

## 以荔枝文化嘉年华 打造“网红”新业态



游客在荔枝园里采摘荔枝。

“我要吃黄蟮饭!”“我要摘荔枝!”连日来,一辆辆满载珠三角游客的大巴,陆续开往台山市北陡镇,游客们满怀期待。

夏日炎炎,正是北陡荔枝上市的时节。为了进一步走好农文旅融合发展之路,6月28日,2023年台山首届荔枝文化嘉年华暨北陡荔枝文化嘉年华、台山市首届网络电商直播技能大赛在北陡镇盛大开幕,助推自5月开始的北陡全域旅游推广活动达到高潮。荔枝树上挂满红彤彤的果实,惹人喜爱,吸引了大批游客前来观光采摘。

这是北陡镇不断探索乡村振兴新路径的缩影。以北陡镇旅游发展有限公司为主办单位,北陡镇打造了荔枝文化嘉年华,以荔枝为主体,融合休闲旅游、农土特产销售、直播带货等多种元素,发展荔枝特色产业,进一步打响北陡荔枝品牌,深入推进乡村振兴,贯彻落实“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)。

文/图 江门日报记者 李嘉敏 通讯员 北陡镇

#### 田园风光+滨海旅游 擦亮“北陡浪漫”品牌

突出与旅游市场相结合。活动通过政府指导、企业主办、社会参与的方式,打出荔枝采摘品赏与田园观光、滨海旅游的组合拳,通过资源共享、优势互补、市场互动形成共赢模式。开幕式现场举行了签约仪式,北陡镇政府与相关旅行社达成战略合作,旨在进一步擦亮“北陡浪漫”品牌,打造富有北陡特色的全域旅游样板,做优做强旅游经济。

突出与供销社相结合。台山市供销社发动全市17个镇(街)参与农土特产品展销,与北陡本地30多个农土特产品摊位,构成台山农产品的“摆交流”供销大集,现场热闹非凡。

突出线上与线下相结合。为推动侨乡“网红经济”高质量发展,赋能“百千万工程”,本次活动还特别举行推进“百千万工程”台山市首届网络电商直播技能大赛,20多支本土网络电商队伍齐聚北陡同台竞技。北陡荔枝文化嘉年华与台山首届供销大集、台山市首届网络电商直播技能大赛同步开启,带旺台山农土特产品销售,助力乡村振兴。

#### 农旅融合带旺乡村旅游 游客赏美味享慢时光

“我们的活动设在北陡荔枝上市期间,多方联动促进农旅融合发展。”北陡镇人民政府相关负责人介绍,这场以荔枝为主题的文化节持续时间,在6月28日至7月10日期间举行,结合北

陡镇的特色资源,以“看得见、摘得着、吃得鲜”沉浸式体验方式推介北陡,促进镇域旅游业态的整体发展。

据悉,活动期间,北陡镇将辖区内的优质旅游资源,如浪漫湾度假村、那琴半岛地质海洋公园、川岛旅游度假区等旅游景点进行整合,优化推出多条精品旅游线路,以农文旅深度融合,带动全域旅游持续升温。据悉,在北陡荔枝文化嘉年华活动启动当天,就有多个来自珠三角其他地区的旅行团前来“打卡”,1500多名游客来到北陡体验田园采摘、赏味荔枝,场面十分火爆。

“第一次品尝北陡的荔枝,新鲜美味,这里的饭店、酒店都很不错,还可以看到大海,真是体验丰富,我们都玩得很开心!”来自广州的游客李先生点赞道。记者在开幕式当天看到,主办方还举行了《北陡山海经》摄影征集启动仪式,《北陡山海经》摄影征集充分挖掘北陡镇“浪漫之海、文化之根、奇巧之石、鸟鸣之林、休闲之湾”五大特色,将昔日“养在深闺人未识”的秀美风情全方位展现。同时,主办方还安排了百年荔枝公益拍卖环节,参与竞拍嘉宾以1888.88元的价格拍得产自北陡镇百年荔枝树的88斤“当红”荔枝鲜果。善款将全部捐赠用作维护百年荔枝园的费用。

“这几天,活动的反馈非常理想,预计后续将吸引更多游客到现场体验。欢迎大家前来,感受北陡不一样的魅力。”北陡镇政府相关负责人说道。

水步镇“引摊入市”打造夜间消费集聚区

## 潮圩升腾起 浓浓烟火气

江门日报讯(记者陈素敏 通讯员/水步)盛夏时节,华灯初上。7月1日晚,水步镇潮圩网红夜市开幕。夜幕下的水步文化公园流光溢彩,热闹非凡。摊主的招呼声、食客的笑声不绝于耳,各种招牌光影交错,与餐车上腾的热气交织出一幅烟火气十足的夜生活画卷。市民在这里逛夜市、品美食,感受夜经济的魅力。

行走在水步文化公园,此起彼伏的叫卖声中,搭配着摊主们行云流水的动作,一份份食材变成美味。长沙臭豆腐、鲜榨甘蔗汁、香辣烤鱼、港式鸡蛋仔……各类“人气”小吃琳琅满目。

为有效激发水步夜经济消费活力,水步镇因地制宜,“引摊入市”,对当地的流动摊点采取规范化管理,打造夜间消费集聚区。为进一步规范夜市摊位经营,为市民营造整洁、有序、安全的夜市环境,更好地满足市民夜间消费需求,水步镇还组织工作人员在公园周边巡逻,疏导非机动车停放秩序,劝导市民文明“逛吃”,摊主有序经营。

下一步,水步镇将持续优化夜市营商环境,积极探索新的发展和管理模式,让“夜生活”火起来,“夜人气”聚起来,“夜活力”提起来,更好地聚人气、引流。

## 汶村镇举行渔乡趣味运动会 奖品“海”味十足 为本地特产“代言”

江门日报讯(文/图 记者李嘉敏 通讯员/阮早铭 汶村)近日,汶村镇党委政府在新建成的渔业村党建公园内举行渔乡趣味运动会。

本次活动依托汶村镇渔乡特点,设置了旱地龙舟、无敌风火轮、一圈到底、同舟共济、接力赛跑等颇具渔乡特点的竞赛项目,而且,奖品也十分接地气,都是从汶村镇消费帮扶馆采购的土特产,如咸三牙鱼、咸金鲳鱼、蚝油以及虾酱等,以实际行动宣传汶村镇的“帮扶+帮销”模式,为本地渔乡产品“代言”。

此次运动会的参赛选手和舞蹈表演队员均来自汶村镇16个村(社区),其中大多是渔业村和横山村的渔民党员群众,现场还吸引了附近500多名村民观赛。运动会期间,各个参赛队伍认真训练、通力合作,使出浑身解数,观赛群众情绪高涨,现场不时响起阵阵掌声。

“比赛很精彩,大家都很开心!”参赛选手高兴地说。经过全体运动员的奋力拼搏,各项比赛顺利完成。最后,五乡九岗队获得了此次运动会的第一名,汶村镇党委副书记、镇长李东旭为队员颁发了咸三牙鱼和奖杯作为奖励,队员们自豪地拿起咸鱼合影。

据悉,目前正值休渔期,为充分展现汶村镇党群、干群深厚的鱼水情,激励广大党员群众为实现高质量发展奋勇向前,该镇积极擦亮渔港文旅小镇特色品牌,引导渔民积极参与体育运动,让广大渔民欢聚一堂,以轻松健康的方式庆祝党的生日,提升渔乡党员群众的幸福感和获得感。



本次运动会设置了旱地龙舟、无敌风火轮、一圈到底、同舟共济、接力赛跑等颇具渔乡特点的竞赛项目。

更多台山新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn